

# ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

## О ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОПЛАТЕ ТРУДА КОЛХОЗНИКОВ ЗА ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР И ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА ПО ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Учитывая просьбы колхозников и ходатайство партийных и советских организаций Горьковской области о введении дополнительной оплаты труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства в целях создания материальной заинтересованности колхозников в повышении урожайности, продуктивности животноводства и обеспечения дальнейшего роста производства сельскохозяйственных продуктов и быстрого разрешения поставленной задачи создания овощекартофельной и молочно-животноводческой базы вокруг города Горького, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Рекомендовать колхозам, начиная с 1941 года, выдавать колхозникам бригады и звеньев дополнительную оплату трудной натурой или оплачивать деньгами часть продукции, полученной бригадой, звеном сверх плана урожайности зерновых, бобовых, технических, овощных и кормовых культур, плодов и ягод, а также полученной сверх плановых заданий по удою молока, выращиванию, откорму скота и другим показателям продуктивности животноводства.

2. Учитывая положительный опыт работы звеньев на льне, конопле, овощах и картофеле, рекомендовать колхозам организовывать звенья в производственных бригадах и закрепить за ними определенные посевные площади льна, конопли, картофеля, лугопастбищных трав, овощных и других культур.

3. Установить следующие размеры дополнительной оплаты труда колхозников за перевыполнение плана урожайности:

### ПО ЗЕРНОВЫМ КУЛЬТУРАМ

Колхозники полеводческой бригады или звена, перевыполнившие план урожайности на всей площади зерновых культур, закрепленной за бригадой или звеном, получают четвертую часть зерна, собранного бригадой или звеном сверх установленного для них планового урожая.

Колхозники бригады или звена, перевыполнившие план урожайности по одной или нескольким зерновым культурам, получают дополнительную оплату при условии выполнения плана урожайности в среднем со всей площади посева зерновых культур, закрепленной за бригадой или звеном.

Колхозники бригады или звена, перевыполнившие план урожайности по яровой, озимой пшенице, зерно-бобовым (горох,

чечевица и др.), или гречихе на всей закрепленной за бригадой или звеном площади посева каждой культуры в отдельности, получают половину зерна, собранного бригадой или звеном сверх установленного для них планового урожая.

Колхозники звена, перевыполнившие план урожайности проса на закрепленной за звеном площади посева, получают четвертую часть зерна, собранного сверх установленной для звена плана урожайности.

### ПО ЛЬНУ-ДОЛГУНЦУ И КОНОПЛЕ

Колхозники звена, перевыполнившие план урожайности льна-долгунца и конопли на закрепленной за звеном площади посева, получают третью часть урожая волокна из расчета среднего номера и третью часть семян, собранных сверх установленного для каждого звена плана урожайности.

Кроме того, колхозники звена получают дополнительную оплату деньгами за каждый центнер волокна и семян, собранных сверх плана сдачи, установленного колхозом звену, со всей закрепленной за ним площади посева льна-долгунца и конопли из расчета одной трети средней стоимости по колхозу одного центнера продукции этих культур, включая сюда основную оплату и премии-надбавки, получаемые колхозом.

Колхозники звеньев семеноводческих колхозов, перевыполнившие план урожайности семян и волокна льна-долгунца или конопли на закрепленной за звеньями площади посева, получают дополнительную оплату деньгами в размере половины стоимости семян и волокна, сданных колхозом государству сверх плана сдачи, включая сюда основную оплату и премии-надбавки, а также получают натурой третью часть урожая волокна, собранного сверх установленного для каждого звена плана урожайности.

### ПО ГОРЧИЦЕ

Колхозники бригады или звена, перевыполнившие план урожайности по горчице на всей закрепленной за бригадой или звеном площади посева, получают одну третью часть семян, собранных сверх установленного для бригады или звена плана урожайности по этой культуре.

### ПО КАРТОФЕЛЮ И ОВОЩНЫМ КУЛЬТУРАМ

Колхозники звена, перевыполнившие план урожайности картофеля на всей закрепленной за звеном площади посева, получают четвертую часть урожая

картофеля, собранного сверх установленного для звена плана.

Колхозники звена, перевыполнившие план урожайности овощных культур: капусты, огурцов, помидоров, столовой свеклы, столовой моркови и лука на всей закрепленной за звеном площади посева, получают натурой четвертую часть урожая овощных культур, собранного сверх установленного для звена плана, или с согласия колхозников деньгами четвертую часть стоимости продукции, собранной сверх установленного звеном плана.

При перевыполнении плана урожайности по одной или нескольким из перечисленных культур дополнительная оплата выдается при условии выполнения плана урожайности со всей площади посева овощных культур, закрепленной за звеном.

Колхозники звена, перевыполнившие план урожайности семян овощных культур и кормовых корнеплодов, получают дополнительную оплату деньгами за каждый центнер семян, полученный сверх плана урожайности из расчета 50 проц. средней стоимости по колхозу одного центнера семян, включая сюда основную оплату и премии-надбавки за семена.

Колхозники звена, перевыполнившие план выращивания овощей в парниках и теплицах, при условии выполнения плана выращивания рассады, получают стоимость третьей части урожая овощей, собранного сверх установленного для звена плана, исходя из средней продажной стоимости этих овощей по колхозу.

### ПО КОРМОВЫМ КУЛЬТУРАМ

Колхозники каждой бригады или звена, перевыполнившие план урожайности многолетних и однолетних трав, естественных сенокосов на закрепленной за бригадой или звеном площади, получают третью часть урожая этих кормовых культур, собранного сверх установленного для бригады или звена плана.

Колхозники звена, перевыполнившие план урожайности по кормовым корнеплодам на всей закрепленной за звеном площади, получают третью часть урожая, собранного сверх установленного для звена плана.

За каждый центнер семян клевера, тимофеевки, люцерны, лугопастбищных трав и вики, полученных сверх плановой урожайности на закрепленной за бригадой или звеном площади, колхозникам выдавать третью часть стоимости одного центнера семян по государственной закупочной цене.

Кроме того, за каждый цент-

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ В ЭСТОНИИ

Трудящиеся женщины Эстонии впервые свободно праздновали Международный Коммунистический женский день. С установлением советского строя перед ними открылись широкие перспективы. Они овладевают новыми отраслями труда, выдвигают тысячи талантливых организаторов, ударниц, стахановок.

В городе Нарва число работающих на предприятиях женщин увеличилось на 3500. Около 200 передовых женщин выдвинуто на партийную, хозяйственную работу.

Бюджет социального страхования Эстонской ССР на 1941 г. предусматривает расход на строительство детских домов, яслей, больниц, амбулаторий — более 7 миллионов рублей. (ТАСС).

нер семян клевера, тимофеевки, люцерны, вики и лугопастбищных трав, сданных государству по контракции и госзакупкам сверх установленного плана сдачи, выдавать колхозникам бригады или звена 50 проц. премий-надбавок, а по клеверу, тимофеевке, люцерне и вики также третью часть хлеба, полученного колхозом от заготовителей за семена этих трав.

### ПО САДАМ, ЯГОДНИКАМ И ПЛОДОПИТОМНИКАМ

Колхозники звена или бригады, перевыполнившие план урожайности по плодам и ягодам со всей площади, закрепленной за звеном или бригадой, получают третью часть урожая плодов и ягод, собранных сверх установленного плана урожайности для бригады и звена.

Колхозники звена или бригады, перевыполнившие план выхода стандартного посадочного материала на всей закрепленной за звеном площади плодоягодного питомника, получают дополнительную оплату деньгами в размере одной третьей части стоимости полученной сверх плана продукции по средней стоимости проданного колхозом посадочного материала.

4. Установить следующие размеры дополнительной оплаты труда колхозников, работающих на животноводческих фермах, за перевыполнение плановых заданий по удою, выращиванию молодняка, откорму, настригу шерсти и другим показателям продуктивности животноводства:

### НА ФЕРМАХ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА

Доярке, перевыполнившей план удою молока от закрепленной за ней группы коров и достигшей удою в среднем на одну фуражную корову в год: до 1500 литров выдавать 15 проц. молока, надоенного дояркой сверх установленного плана; от 1500 до 2000 литров выдавать 20 проц. молока; от 2000 до 2500 литров выдавать 30 проц. молока; свыше 2500 литров выдавать 50 проц. молока, надоенного дояркой сверх установленного плана.

Скотнику-пастуху при перевыполнении плана удою молока по всей обслуживаемой им группе коров выдавать 5,0 проц. молока, полученного сверх установленного плана.

Доярке-скотнице за получение приплода телят от всего количества коров и нетелей, являющихся на начало года по закрепленной за ней группе, и полное сохранение их до передачи телятнице в 15—20-дневном возрасте, выдавать по 6 литров молока за каждого теленка.

Доярке-скотнице за выращивание и сохранение до 6-месячного возраста всех телят от закрепленной за ней группы коров и нетелей—выдавать по 3 литра молока за каждого полученного и выращенного теленка.

Кроме того, при условии сохранения до 6-месячного возраста всех телят и перевыполнения плана по среднесуточному их привесу—выдавать по 5 литров молока за каждые 10 килограммов привеса, полученного сверх установленного плана.

Телятнице—за сохранение до 6-месячного возраста и выращивание всех закрепленных за ней телят—выдавать по 0,5 килограмма мяса (из расчета в живом весе) за каждого выращенного теленка.

Кроме того, при полном сохранении всех полученных на выращивание телят и перевыполнении плана среднесуточного привеса по закрепленной группе телят—выдавать по 0,5 килограмма мяса (из расчета в живом весе) за каждые 10 килограммов привеса, полученного сверх установленного плана.

Скотнику по выращиванию телят от 6 месяцев до 1 года за полное сохранение телят и перевыполнение плана среднесуточного привеса выдавать по 1,0 килограмма мяса (из расчета в живом весе) за каждые 10 килограммов привеса, полученного сверх установленного плана.

Скотнику по выращиванию молодняка крупного рогатого скота в возрасте от 1 до 2 лет за полное сохранение молодняка и перевыполнение среднесуточного привеса выдавать по 0,5 килограмма мяса (из расчета в живом весе) за каждые 10 килограммов привеса, полученного сверх установленного плана.

Колхозникам, работающим в животноводческих бригадах по откорму и нагулу крупного рогатого скота, добившимся за трехмесячный период откорма или нагула по взрослому скоту больше 15 проц. привеса и по молодняку — более 25 проц. от первоначального их веса, выдавать по 0,5 килограмма мяса (из расчета в живом весе) за каждые 10 килограммов привеса, полученного сверх установленного плана.

Бригадирю или заведующему фермой с одной бригадой—за перевыполнение плана удою молока, сохранение и выращивание молодняка скота не менее 85 голов на каждые 100 коров и нетелей, являющихся на начало года, выдавать натурой 3 проц. молока, надоенного сверх установленного плана.

(Продолжение см. на 2-й стр.)

# О ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОПЛАТЕ ТРУДА КОЛХОЗНИКОВ ЗА ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР И ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА ПО ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Продолжение)

Заведующему фермой с двумя и большим количеством бригад—за перевыполнение тех же показателей на ферме, выдавать 2 проц. молока, надоев сверх установленного плана.

В целях стимулирования выращивания племенного молодняка в колхозах и продажи его на племя, кроме предусмотренной дополнительной оплаты натурой—выдавать:

Телятнице, ухаживающей за племенным молодняком, выращивающей телят до 6-месячного возраста, за каждого теленка, проданного на базу Племязготконторы или по нарядам райзо, выдавать 25 проц. денег, полученных за живой вес сверх стандарта, установленного для соответствующего класса.

Заведующему фермой или бригадире при выполнении плана продажи молодняка на базу Племязготконторы или по нарядам райзо в целом по бригаде или по ферме выдавать 10 проц. денег, полученных за сверхстандартный вес всех проданных телят.

## НА СВИНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМАХ

Свинарям за перевыполнение плана выращивания поросят до двухмесячного возраста по закрепленной группе свиноматок выдавать каждого пятого поросенка до 2-месячного возраста, полученного сверх установленного плана.

Колхозникам свиноводческих бригад за перевыполнение плана откорма свиней и среднего их живого веса выдавать 15 килограммов мяса (из расчета в живом весе) за каждые 100 килограммов привеса, полученного сверх установленного плана от всего количества откормленных свиней.

Бригадире или заведующему фермой за перевыполнение плана откорма свиней, а также за выполнение плана выращивания поросят по всей ферме, выдавать по 4 килограмма мяса (из расчета в живом весе) за каждые 100 килограммов привеса, полученного сверх установленного плана от всего количества откормленных свиней.

Кроме того, бригадире или заведующему фермой, за которым непосредственно закреплены группа свиноматок для выращивания поросят, а также свиней для откорма, дополнительно выдается оплата за перевыполнение плана по закрепленной группе на условиях, установленных для колхозников свиноводческой бригады.

## НА ОВЦЕВОДЧЕСКИХ ФЕРМАХ

Колхозникам, ухаживающим за овцами, за перевыполнение плана по настригу шерсти от закрепленного стада овец, выдавать по усмотрению правления колхоза 10 проц. шерсти натурой или деньгами 10 проц. стоимости количества шерсти, настриженной сверх плана.

За перевыполнение плана выращивания агнят колхозник

ам выдавать деньгами среднюю стоимость одной овчины или натурой одну овчину за каждые 4 ягненка, выращенных сверх плана до 6-месячного возраста.

Заведующему овцеводческой фермой за перевыполнение плана настрига шерсти при выполнении плана выращивания ягнят—выдавать 3 проц. шерсти натурой, настриженной сверх плана по всей ферме, или по усмотрению правления колхоза деньгами 3 проц. стоимости количества шерсти, настриженной сверх плана по всей ферме.

## НА ПТИЦЕВОДЧЕСКИХ ФЕРМАХ

Колхозникам, ухаживающим за птицей, за перевыполнение плана яйценоскости птицы, выдавать 15 проц. яиц, полученных сверх плана, и половину молодняка, выращенного сверх установленного плана по птицепоголовью, закрепленному за ними.

## НА ПАСЕКАХ

Пасечникам за перевыполнение плана медосбора, при выполнении плана получения воска и количества пчелосемей, выдавать 15 проц. меда, полученного сверх плана.

## НА КРОЛИКОВОДЧЕСКИХ ФЕРМАХ

Колхозникам, ухаживающим за кроликами, за перевыполнение плана выращивания крольчат до 6-месячного возраста, выдавать 25 проц. крольчат, выращенных сверх плана; за перевыполнение плана продажи шкурок кроликов первым сортом выдавать деньгами 15 проц. стоимости шкурок, сданных первым сортом сверх плана; за перевыполнение плана продажи

Все зерновые культуры — 11,7 центнера с га

В том числе рожь озимая — 12,6 » » »

» » пшеница — 13,3 » » »

» » пшеница яровая — 10,0 » » »

» » ячмень — 11,0 » » »

» » овес — 11,5 » » »

» » гречиха — 8,5 » » »

» » бобовые — 9,0 » » »

» » просо — 10,0 » » »

Лен-долгунец—волокло — 4,0 » » »

Лен-долгунец—семена — 3,5 » » »

Конопля—волокло — 4,7 » » »

Конопля—семена — 4,8 » » »

Горчица — 3,5 » » »

Картофель — 120,0 » » »

Овощные культуры открытого грунта:

капуста ранняя — 160,0 » » »

» поздняя — 200,0 » » »

помидоры — 140,0 » » »

огурцы — 140,0 » » »

столовая свекла — 160,0 » » »

столовая морковь — 160,0 » » »

лук — 110,0 » » »

Овощи закрытого грунта:

С одной парниковой рамы — 10,0 килограмма

С квадратного метра теплицы — 12,0 »

Семена овощных культур и кормовых корнеплодов

Огурцы — 2,0 центнера с га

капуста (высадки) — 1,8 » » »

морковь (высадки) — 1,5 » » »

помидоры — 0,2 » » »

свекла столовая (высадки) — 4,0 » » »

лук-семя — 3,0 » » »

лук-севок — 60,0 » » »

турнепс (высадки) — 2,0 » » »

кормовая свекла (высадки) — 5,0 » » »

пуха ангорских кроликов выдавать 25 проц. стоимости пуха, сданного сверх плана.

## ПО КОНЕВОДСТВУ

Конюху за получение жеребят от всех закрепленных за ним конематок (годных к расплоду) и за полное сохранение и выращивание до отъема полученного приплода дополнительно выплачивать за каждого жеребенка, полученного от племенной конематки (записанной в племенную книгу), по 50 рублей и от неплеменных конематок по 25 руб.

Конюху за сохранение и выращивание всех закрепленных за ним жеребят после отъема их до полутора летнего возраста по 25 рублей за каждого племенного жеребенка и по 15 рублей за каждого неплеменного жеребенка.

Бригадире коневодческой бригады или заведующему коневодческой фермой за перевыполнение плана выращивания жеребят при выполнении плана по поголовью лошадей дополнительно выплачивать по 50 рублей за каждого жеребенка, выращенного сверх плана к концу года.

В колхозах с небольшими животноводческими фермами, где одно лицо заведует всеми фермами—заведующий за перевыполнение плана получает дополнительную оплату в тех же размерах, как заведующий соответствующей отраслевой фермы.

5. Утвердить на 1941 год по колхозам Горьковской области план средней урожайности сельскохозяйственных культур, по которым за перевыполнение установленной урожайности выдается дополнительная оплата:

Семена многолетних и однолетних трав

Клевер	—	1,4	центнера с га
тимфеевка	—	1,2	» » »
люцерна	—	1,6	» » »
лугопастбищные травы	—	1,3	» » »
виба	—	8,0	» » »
многолетние травы на сено	—	25,0	» » »
однолетние травы на сено	—	20,0	» » »
сено естественных сенокосов	—	16,0	» » »
кормовая свекла	—	160,0	» » »
Фрукты и ягоды			
Семечковые	—	45,0	» » »
косточковые	—	30,0	» » »
земляника	—	35,0	» » »
крыжовник	—	40,0	» » »
смородина и малина	—	20,0	» » »

## Плодопитомники

Выпуск стандартного посадочного материала двухлеток	—	12,0	тыс. штук с гектара
Выпуск дичкового (подвойного) материала	—	120,0	» » »

6. Утвердить на 1941 год по колхозам Горьковской области задания по средней продуктивности животноводства, при пе-

ревыполнении которых колхозникам выдается дополнительная оплата:

Удой молока на одну фуражную корову — 1.500 литров

Сохранение и выращивание телят от каждой 100 коров и нетелей, наличных на начало года — 85 голов

Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота (в граммах):

	До 6-месячного возраста	От 6-месяца до 1 года	От 1 года до 2 лет
Симментальская, швицкая и остфризская породы	550	450	350
Метисы симментальской, швицкой и остфризской пород; ярославская, юрнская, красногорбатовская породы и их метисы	450	380	300
Местный скот	400	350	300
Выращивание поросят на каждую свиноматку старше 9 месяцев, наличную на начало года	12	поросят	
Живой вес откормочной свиньи в возрасте до 10 месяцев при условии выполнения плана свиноматки	90	килограммов	
Настриг шерсти на одну овцу, наличную в колхозе на начало года	2,5	»	
Выращивание агнят на 100 овцематок и ярок старше 1 года, наличных на начало года	135	ягнят	
Яйценоскость на 1 несушку: кур	75	яиц	
» » » уток	35	»	
» » » гусей	15	»	
Выращивание молодняка птицы до 6-месячного возраста: цыплят и уток	85	проц.	
Выращивание гусят до 6-месячного возраста на каждую гусыню, наличную на начало года	5	гусят	
Валовой сбор меда на 1 пчелосемью, наличную на начало года	30,0	килограммов	
В том числе товарного меда	10,0	»	
Валовой сбор воска	0,6	»	
Выращивание крольчат до 6-месячного возраста на одну кроликоматку, наличную на начало года	11	голов	
Сбор пуха на каждую наличную на начало года кроликоматку ангорской породы с приплодом	400	граммов	
Размер сдачи кроличьих шкурок первого сорта в процентах от общего количества сданных шкурок	40	проц.	

(Окончание см. на 3-й странице)

# О ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОПЛАТЕ ТРУДА КОЛХОЗНИКОВ ЗА ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР И ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА ПО ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Окончание)

7. Исполкому Горьковского областного Совета депутатов трудящихся и обкому ВКП(б) в соответствии с настоящим постановлением в десятидневный срок установить для районов урожайность сельскохозяйственных культур и плановые задания по продуктивности животноводства, а исполкомам райсоветов и райкомам ВКП(б) в десятидневный срок довести задания до колхозов.

План урожайности и продуктивности животноводства для бригад, звеньев и животноводческих ферм разрабатывается предварительно правлением колхоза, с обязательным участием агронома и зоотехника, после чего обсуждается и утверждается общим собранием членов колхоза.

8. Рекомендовать колхозам выдавать колхозникам дополнительную оплату за перевыполнение планов по урожайности и продуктивности животноводства, при условии участия колхозника в колхозном производстве за время с 15 марта по 1 декабря не менее следующего количества рабочих дней: в колхозах с посевом овощей пять и более гектаров—140 рабочих дней, в колхозах с посевом льна и конопли не менее 130 рабочих дней, в остальных колхозах не менее 100 рабочих дней.

В животноводческих бригадах дополнительную оплату выдавать тем колхозникам, которые работали в колхозе в течение года не менее 220 рабочих дней.

Колхозникам, участвовавшим на работах в колхозе с посевом овощей менее 140 рабочих дней, но более 110 дней, в колхозах с посевом льна и конопли менее 130 рабочих дней, но более 100 дней и в остальных колхозах менее 100 рабочих дней, но более 80 дней за период с 15 марта по 1 декабря и колхозникам животноводческих бригад, работавшим в колхозе в течение года менее 220 рабочих дней, выдается дополнительная оплата за перевыполнение планов по урожайности и продуктивности животноводства в половинном размере.

9. При невыполнении установленного количества рабочих дней сохраняется право на получение дополнительной оплаты за перевыполнение урожайности и продуктивности животноводства за колхозниками, которые были в отпуску по беременности, колхозникам, отбывавшим военные сборы, призванными в ряды Красной армии и Военно-Морской флот и лицами, выбывшими из колхоза в порядке организованного набора в промышленность, на транспорт и другие отрасли народного хозяйства, а также на учебу, выдвинутыми на руководящие работы, если количество недостающих рабочих дней соответствует перерыву в работе по указанным причинам.

10. Установить, что дополнительная оплата, причитаю-

щаяся колхозникам за перевыполнение планов, распределяется следующим образом:

а) в звене—пропорционально количеству трудодней, выработанных каждым колхозником звена на данной культуре, закрепленной за звеном;

б) в бригаде пропорционально количеству трудодней, выработанных колхозниками на зерновых и других непаханных культурах, закрепленных непосредственно за бригадой (трудодни, выработанные колхозниками звеньев на закрепленных за звеньями культурах, принимаются в расчет только по звену);

в) по овцеводческой, птицеводческой, кролиководческой фермам и пасеке—пропорционально количеству выработанных трудодней в соответствующих фермах.

11. Бригадир полеводческой бригады за перевыполнение плана урожайности по зерновым и другим непаханным культурам, закрепленным непосредственно за бригадой, получает дополнительную оплату в полноторном размере средней дополнительной оплаты, получаемой колхозниками этой бригады.

Кроме того, производить начисление дополнительной оплаты бригадирам также и за перевыполнение звеньями плана урожайности технических, пропашных, зерновых и других культур, за исключением планов по урожайности зерновых и других культур, закрепленных непосредственно за звеньями. Размер дополнительной оплаты, получаемой бригадирами, устанавливается в зависимости от размера средней дополнительной оплаты, получаемой колхозниками этой бригады.

13. Установить, что за перевыполнение плана урожайности сельскохозяйственных культур по колхозу агроном, полевод колхоза, а за перевыполнение плана продуктивности животноводства—зоотехник колхоза, получают дополнительную оплату в размере 70 проц. дополнительной оплаты, установленной за эти достижения для председателя колхоза.

14. Выдачу дополнительной оплаты натурой и деньгами, причитающейся колхозникам за перевыполнение плана урожайности и заданий по продуктивности животноводства, производить после выполнения колхозом обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, за исключением семенных, фуражных, страховых и других общественных колхозных фондов, одновременно с распределением доходов в колхозе.

Выдачу натурой молока, овощей и другой продукции, которая не может долго сохраняться, производить в течение года

ных, зерновых и других культур.

В целях создания прямой заинтересованности бригадира в перевыполнении плана урожайности всеми звеньями, входящими в состав бригады, установить, что дополнительную оплату по культурам, закрепленным за звеньями, бригадир получает в том случае и по тем культурам, по которым не менее половины звеньев перевыполнили установленную для них урожайность.

Размер дополнительной оплаты бригадира должен исчисляться следующим образом: вся сумма дополнительной оплаты, получаемая колхозниками тех звеньев, которые перевыполнили план урожайности, делится на число колхозников всех звеньев бригады, за которыми закреплены площади посевов технических, пропашных, зерновых и других культур, и полученная средняя будет составлять дополнительную оплату бригадира.

12. Установить председателю колхоза за перевыполнение колхозом плана урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства дополнительное начисление трудодней и выдачу денежной оплаты в следующих размерах:

За перевыполнение плана по урожайности и продуктивности животноводства	Размер перевыполнения плана	Дополнительно начисляется в о/о о/о к установл. ежемесячной оплате в трудоднях и денежной оплате
В среднем по всем зерновым культурам	до 10 проц.	15 проц.
	от 11 до 25 проц.	25 проц.
	свыше 25 проц.	40 проц.
По всем техническим и овощным культурам, за исключением тех, по которым не предусмотрено премирование колхозников данным и специальными постановлениями и договорами	до 10 проц.	15 проц.
	от 11 до 25 проц.	25 проц.
	свыше 25 проц.	40 проц.
По двум и более животноводческим фермам.	до 10 проц.	15 проц.
	от 11 до 25 проц.	25 проц.
	свыше 25 проц.	40 проц.

в порядке авансирования в сроки, установленные правлением колхоза, в зависимости от выполнения государственных обязательств.

15. Рекомендовать колхозам сохранять уже существующие звенья, закрепив за ними, а также за вновь комплектуемыми звеньями, как правило, не более 2—3 культур, а в колхозах, где за звеньями будут закрепляться и зерновые культуры, — не более 3—5 культур на срок не менее одного года.

Учитывая, что звеньевой работает наравне со всеми колхозниками звена и вместе с тем руководит звеном, рекомендовать колхозам за руководство звеном начислять звеньевому ежемесячно трудодни в размере 2—3 проц. от общего количества выработанных трудодней всеми членами звена.

16. В связи с настоящим постановлением считать утратившими силу по Горьковской области:

а) п. 13 постановления Совнаркома СССР от 3 апреля

1938 года № 434 «О мероприятиях по под'ему урожайности и улучшению качества волокна и семян льна-долгунца» (С. П. СССР 1938 г. № 15, ст. 94) и п. 38 постановления Совнаркома СССР от 23 июня 1938 г. № 775 «Об уборке урожая 1938 года» (С. П. СССР 1938 г. № 29, ст. 183) в части указанных о порядке премирования звеньевых и членов звена;

б) п. 7 раздела IV постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР от 1. VIII. 1940 г. «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов» (С. П. СССР 1940 г. № 20, ст. 483) в части указаний о порядке распределения премий-надбавок внутри колхоза;

в) п. 2 раздела «Г» постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 29. 1. 1940 г. № 155 «Об обеспечении семе-

нами многолетних трав посевных площадей 1940 года и о дальнейших мерах по развитию семеноводства клевера, люцерны, житняка и тимфеевки» (С. П. СССР 1940 г. № 3, ст. 80) в части выдачи премий-надбавок колхозникам;

г) п. «б» ст. 3 постановления Совнаркома СССР от 19. III. 1938 г. № 349 «О мерах по повышению урожайности картофеля в 1938 г.» (С. П. СССР 1938 года № 14, ст. 86);

д) п. «б» ст. 9 постановления Экономсовета при Совнаркоме СССР от 15. II. 1939 г. № 119 «О развитии овощеводства и свиноводства в пригородной зоне Москвы, Ленинграда, Горького, Свердловска, Баку и в промышленных районах Сталинской и Ворошиловградской областей».

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР  
В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)  
И. СТАЛИН.

5 марта 1941 года.

## О проведении взаимопроверки готовности к весеннему севу между колхозами, бригадами и звеньями

Решение бюро обкома ВКП(б) от 7 марта 1941 г.

1. Одобрить инициативу колхозников Лидовского и Борского районов, организовавших между колхозами, бригадами и звеньями взаимопроверку готовности к весеннему севу, и рекомендовать всем райкомам ВКП(б) провести с 10 по 20 марта взаимопроверку готовности к весеннему севу 1941 года между всеми колхозами, бригадами и звеньями.

2. Предложить райкомам ВКП(б), райисполкомам и земельным органам обеспечить организованное проведение взаимопроверки и немедленное устранение выявленных недостатков.

3. Предложить обкому ВЛКСМ обеспечить активное участие сельских комсомольских организаций в проведении взаимопроверки и подготовке колхозов к весеннему севу.

4. Обязать «Горьковскую коммуно» и редакторов районных газет систематически освещать на страницах печати ход и результаты самопроверки.

5. Обязать секретарей райкомов ВКП(б) в 25 марта представить обкому ВКП(б) подробный отчет об итогах проведенной взаимопроверки и готовности колхозов района к весенне-посевной кампании.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

## Путь к дальнейшему под'ему животноводства

Работники четырех животноводческих ферм колхоза имени Бирова, Букинского сельсовета, 9 марта обсудили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

Особенно внимательно была выслушана та часть постановления, где говорится о работниках животноводства: доярках, телятниках, свиноводках, конюхах в части дополнительной оплаты труда колхозников за перевыполнение плановых заданий по удою, выращиванию молодняка и т. д.

Работники ферм тт. Шубин, Бобков и др. в своих выступлениях одобряли постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), на-

правленное на дальнейший под'ем животноводства.

— Этим постановлением, — заявили они — кладется конец уравниловке в оплате труда и резко увеличивается материальная заинтересованность колхозников в повышении продуктивности животноводства.

Свиноводка тт. Шубина У. Ф. и Осипова К., в ответ на постановление партии и правительства, взяли обязательство получить в текущем году по 20 деловых поросят от каждой свиноматки. Доярка Новожилова А. А. от закрепленной за ней группы 10 коров обязалась надоть по 2500 литров молока от каждой коровы.

В принятой революции работники животноводства благодарят партию и советское правительство за великую заботу о колхозниках.

А. МАКАРОВ.

## ЗАРУБЕЖОМ

## НА ФРОНТАХ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

Борьба в Итальянском Сомали (Восточная Африка) завершилась занятием английскими войсками большей части территории этой колонии. Итальянцы отступили в Абиссинию. По данным агентства Рейтер, они потеряли в Сомали убитыми и ранеными 21 тысячу человек.

В Абиссинии кольцо английских имперских войск и абиссинских партизан сжимается вокруг Аддис-Абебы (столица Абиссинии).

Менее успешно развиваются операции англичан в районе Керена (Эритрея). Сами английские обозреватели предупреждают, что не следует рассчитывать на быстрое падение этого пункта, так как итальянцы используют здесь сильные естественные рубежи.

В Северной Африке происходят столкновения разведывательных английских и германских мотомеханизированных отрядов. Захваченные англичанами порты, аэродромы и другие объекты в Ливии подвер-

гаются непрерывным налетам итало-германской авиации.

На албанском фронте уже много дней не было крупных сражений. Однако в результате боев местного характера греки оттеснили итальянцев на некоторых участках центрального сектора фронта и заняли новые позиции.

Действия английских военно-воздушных сил, по сообщению агентства Рейтер, в последнее время носили более ограниченный, чем прежде, характер. Объектами атак были промышленные районы Северо-Западной Германии, порты Северной Франции и Голландии.

Германская авиация предприняла ряд налетов на Южную, Юго-Восточную и Центральную Англию. Как передает лондонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, в ночь на 9 марта немцы совершили сильнейший за последние месяцы налет на Лондон. Налет вызвал большие человеческие жертвы. (ТАСС).

## Обращение японского военного министра к командованию армии

Как передает агентство Домейдусив, японский военный министр Тодзио опубликовал специальное обращение к командованию армии. Огромные бюджетные ассигнования на армию в этом году, заявил Тодзио, не имеют

примера в истории Японии. Министр подчеркнул далее, что до конца разрешения китайского конфликта все еще далеко. Армия должна быть готова к длительной войне с Китаем. (ТАСС).

## Постройка глубоких бомбоубежищ в Лондоне

В конце лета в туннелях лондонского метро будут оборудованы глубокие бомбоубежища, рассчитанные на 100 тысяч человек. На десяти центральных станциях метро начаты

работы по прокладке специальных туннелей. До конца войны по этим туннелям не будет производиться движение поездов. (ТАСС).

## Английские войска в Исландии

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк геральд трибун», в Исландии (остров в Атлантическом океане, принад-

лежит Дании) размещено 70 тысяч английских и канадских солдат. (ТАСС).

## Население Индии достигло 400 миллионов

Население Индии, согласно недавно произведенной всеобщей

переписи, достигло 400 миллионов человек. (ТАСС).

## Американский сенат принял законопроект Рузвельта

Американский сенат 60 голосами против 30 принял с незначительными изменениями за-

конопроект Рузвельта о передаче взаимно или в аренду оружия. (ТАСС).

## Военно-морское строительство в Англии

Как передает агентство Рейтер, за период с 1 апреля 1940 г. и по 31 марта 1941 г. вступило и вступит в строй не менее чем 480 военных кораб-

лей—больших и малых, т. е. в пять раз больше, чем в любой год со времени принятия программы военно-морского перевооружения. (ТАСС).

## Недостаток риса в Шанхае

В связи с сокращением подвоза риса из Французского Индокитая, в Шанхае (город на оккупированной японцами территории Китая) наблюдается резкий рост цен на рис. Как сообщает газета «Дамэйваньбао»,

8 марта голодная толпа напала на грузовик с рисом. Газета высказывает опасение, что в Шанхае могут возникнуть голодные бунты, если власти не примут срочных мер для снижения цен на рис. (ТАСС).

## Вместо хлеба—картофель

Венгерская газета «Мадьярорсаг» пишет о продовольственных затруднениях в Сегедфелде (Трансильвания). Губернатор области обратился к населению с призывом заменить хлеб одним или два раза в неделю карто-

фелем. «Картофельным днем» будет понедельник, когда в гостиницах и кафе вместо хлеба будут давать картофель. Эта мера распространяется и на домашнее хозяйство. (ТАСС).

## По Советской стране



Улица Ленина в г. Благовещенске (Хабаровский край). Фото К. Фарафонова

## Самолет тов. Черевичного достиг острова Рудольфа

Многомоторный воздушный Н-169 опустился в бухте Тихой. В 12 часов 34 минуты самолет тов. Черевичного благополучно приземлился на острове Рудольфа—самом северном из островов архипелага Земли Франца Иосифа. (ТАСС).

## Художественная самодеятельность Советской Эстонии

В Таллине создан Центральный дом художественной самодеятельности. В республике сейчас работают 600 народных домов и десятки клубов, в которых насчитывается 1.077 кружков художественной самодеятельности. Они объединяют около 13 тысяч музыкантов, танцоров, певцов, артистов-любителей. Широко развита художественная самодеятельность в школах. (ТАСС).

## Колхозный флот для малых рек

Колхозы Новосибирской области начали строить флот для малых рек. Колхозники села Орловка, Томского района, сооружают в одном из затонов Западно-Сибирского пароходства два паузья грузоподъемностью в 100 тонн каждый. Специалисты пароходства выехали в район.

## За чистоту и культуру на производстве

Правильная организация труда, повышение культуры производства, равномерное выполнение производственной программы—вот стиль работы каждого предприятия и артели. Но на некоторых предприятиях и артелях нашего района сохранилось еще нетерпимое отношение к недостаткам в организации производства, где до сих пор свылклись с грязью, не берегут инструмент, детали. Например, в корзиночном цехе артели «Новый путь» (председатель т. Орехов) много беспорядков. Здесь нет борьбы за чистоту рабочего места. Рабочие места завалены разным хламом и люди стеснены до невозможности. В этом цехе грязно, на полу горами лежит мусор.

В артели готовые окрашенные столы стоят в цехе, покрыты толстым слоем пыли. Столярный цех загроможден готовыми изделиями: столами, табуретками, каркасами для диванов и кушеток. Все готовые изделия свалены в вучу, занимают десятки метров полезной площади и к рабочим верстакам здесь пройти можно с трудом. Но этого не замечает председатель артели т. Орехов. Он свылкся с беспорядками, жалуется на тесноту в цехах и не замечает того, что у него есть все возможности создать лучше условия в работе членам артели, надо только навести большевистский порядок в цехах.

За последнее время чистоте в цехах, наведению порядка на производстве в артели «Красный кустарь» больше стали уделять внимания. Но и здесь есть недостатки. Во дворе, где попало валяются десятки тонн различного железа. Оно ржавеет. Его нужно давно рассортировать и убрать в закрытое помещение.

Руководители предприятий и артелей должны мобилизовать свои коллективы на борьбу за чистоту и культуру в каждом цехе, а это повысит производительность труда, улучшит качество выпускаемой продукции. А. АНГЕЛОВ.

## ВЕЧЕР РАБОТНИЦ

Торжественное собрание работниц двух артелей: строчей и «Красного швейника» открылось ровно в 8 час. вечера. С докладом о Международном коммунистическом женском дне выступила т. Колотилова.

После доклада началась художественная часть. Первым выступает хор артели строчей. Один за одним проходят номера. Но вот обстановка изменяется. Начинается пьеса «Перед спектаклем», ее исполняют кружковцы артели «Красный швейник».

После спектакля начались танцы. Далеко за полночь веселились работницы этих артелей. А. ПРОСВИРНИКОВ.

## Москва—Анадырь—Москва

8 марта в Москву прилетел полярный летчик тов. Тягунин, совершивший большой трансарктический перелет Москва—Анадырь—Москва на самолете «СССР Н-171». За 90 летних часов самолет «Н-171» пролетел около 18 тысяч километров вдоль трассы Северного морского пути. (ТАСС).

## Новостройки в совхозах

В совхозах РСФСР, Украинской, Белорусской, Узбекской, Казахской, Киргизской, Азербайджанской и Карело-Финской союзных республик намечена большая программа строительства жилых домов и культурно-бытовых учреждений для рабочих, специалистов и служащих совхозов. В текущем году решено построить 1700 жилых домов, 27 клубов, 30 школ, ввести в действие 20 электростанций и т. д. (ТАСС).

## Новые кинотеатры в Узбекистане

Летом этого года в колхозных кишлаках и селах Узбекистана откроются 550 новых летних кинотеатров. Такие театры уже построены в Кассанском, Якабагском и Баршинском районах. (ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

13 марта, в 7 час. 30 мин. вечера, в клубе имени Лозовского, будет прочитана ЛЕКЦИЯ на тему: «МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ». Лектор обкома ВКП(б) т. Вершинин.

Билеты на лекцию продаются в парткабинете, цена билета 1 руб. Зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) И. ТРОФИМОВ.

## Поправка

В опубликованном тексте принятого Верховным Советом СССР на VIII Сессии «Закона о подоходном налоге с колхозов» (№ 55 от 7 марта 1941 г.) в главе IV Закона, во втором абзаце статьи 10 допущена ошибка: напечатано—«с момента исчисления последнего срока уплаты», следует читать—«с момента истечения последнего срока уплаты».

## Зам. отв. редактора Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ.

## КИНО—ТЕАТР

11 марта новый звуковой художественный фильм

## БРАТ ГЕРОЯ

в 8 частях

Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 7 ч. 30 мин.

и 9 ч. 30 м. вечера.

Касса с 5 ч. 30 м. вечера.

администрация.

## Артель «КРАСНЫЙ ШВЕЙНИК»

доводит до сведения граждан, что

## ПРИЕМ

заказов на пошивку верхнего платья производится в выходные дни

с 9 утра до 6 вечера с перерывом на обед с 1 до 2 часов дня, в рабочие дни с 11 до 8 вечера с перерывом на обед с 3 часов до 4 часов дня.

В приемной имеется подкладочный материал.

2—3